

Friday, August 20, 2021

喀布尔机场混乱致12死 塔利班试图驱散机场外聚集人群

中新网8月19日电 综合外媒19日报道,阿富汗喀布尔机场仍处于混乱之中。机场外聚集着大量希望离境的人群。目击者称,塔利班多次向空中鸣枪,试图驱散聚集在机场外的人群。另据一名塔利班官员称,自15日以来,喀布尔机场内及附近,已有12人死于枪击或踩踏等。

据英国广播公司(BBC)19日报道,喀布尔机场仍在美国控制之下,但周围的道路由塔利班守卫,他们据称不允许没有证件的阿富汗人进入机场。

此外,一名匿名的塔利班官员说,自15日以来,喀布尔机场内及附近,已有12人不幸死亡,死因

为枪击或踩踏等。该官员还敦促机场门口的人群,如果没有旅行的权利就回家。他说,塔利班“不想伤害”机场的任何人。一位西方官员告诉路透社,机场“绝对是忙碌和混乱,”因为仍有数千人不顾一切地想离开,其中包括过去20年来,帮助美国在该国执行任务的阿富汗人。

半岛电视台也报道称,机场外有大量人群聚集。过去几天,哈克帕拉斯特(Yasna Haqparast)和她的丈夫以及两个孩子,一直站在机场外。据他们描

述,塔利班多次向空中鸣枪,试图驱散聚集在外面的人群。报道还援引消息人士的话说,机场遭受了严重破坏,需要进行修复。据悉,由于人潮拥挤,安全扫描仪遭到损坏,国际航站楼内部和大门也需要修理。

连日来,由于载有外国外交人员的直升机密集起降,喀布尔机场一片混乱。此前在16日,美军被曝曾在喀布尔机场向一些阿富汗人开枪,造成多人死亡。

孟晚舟引渡案结束审理 已被加方拘留900多天

中新网8月19日电 综合报道,华为公司副董事长、首席财务官孟晚舟引渡案,于温哥华当地时间8月18日结束全部审理,法官没有立即宣布判决结果。法官定于10月21日再度召开听证会,届时可能将公布最终裁决时间。



资料图:当地时间2020年5月27日,华为公司副董事长、首席财务官孟晚舟走出其位于加拿大温哥华的居所,赴法院出庭听取裁决。中新社记者 余瑞冬 摄

主审法官作出判决后,控辩双方均有机会进行上诉。如果法官作出引渡判决,案件将交由加司法部决定是否签署移交令。

孟晚舟已被加拿大政府拘留900多天,中方多次要求加方立即释放孟晚舟,但加方未同意。

孟晚舟事件始末 2018年12月1日,加方应美方要求拘押了正在温哥华国际机场转机的孟晚舟。随后她以1000万加元保释金获准保释。

2019年1月29日,美方正式向加方提出引渡孟晚舟。加司法部3月1日签发该引渡案授权进行令,案件进入引渡审理司法程序。此后,该案多次在位于温哥华的加拿大卑诗省(又译不列颠哥伦比亚省)高等法院开庭聆讯。

2020年1月20日,孟晚舟引渡案首阶段正式聆讯展开。7月下旬,位于渥太华的加拿大联邦法院举行聆讯,讨论检方应否向孟晚舟律师完整披露孟遭拘押时的有关文件。9月底,卑诗省高院开庭聆讯。

2021年3月初开始,控辩双方先后围绕“程序滥用”四项分支以及司法救济问题进行庭辩。

孟晚舟的辩护律师主张,美国及加拿大司法机构在孟晚舟事件中存在“程序滥用”,辩方为此从四条支线进行阐述。辩方

主张,法官应综合考虑各项“程序滥用”行为的累积影响,作出终止引渡的决定,因为中止引渡程序是弥补引渡请求国不当行为所构成损害的唯一可行的司法救济手段。

温哥华当地时间8月18日,孟晚舟引渡案结束全部审理。法官决定,10月21日举行听证会,商定宣布判决结果的日期。

到8月26日,孟晚舟被加拿大政府拘留将到第1000天。

中方多次要求加拿大立即放人

8月16日,中国外交部发言人华春莹在例行记者会上强调,孟晚舟事件是一起彻头彻尾的政治事件。她敦促美方立即撤销对孟晚舟女士的逮捕令和引渡要求,加方立即纠正错误,释放孟晚舟女士,并让她尽快平安回到祖国。

中国驻美大使馆发言人8月11日也表示,孟晚舟事件是一起典型的任意拘押案例。中方敦促美方切实尊重法治精神和中国司法主权,无条件撤销对孟晚舟的引渡。

华为加拿大公司8月4日曾发出声明,重申华为对孟晚舟的清白保持信心,并将一如既往地支持孟晚舟寻求正义与自由。

7月12日,中国外交部发言人赵立坚在例行记者会上表示,加方将没有违反任何加拿大法律的中国公民拘押至今,公然充当美国打压中国高技术企业和华为公司的帮凶,是“以胁迫外国为目标任意拘押行为”。美方对孟所谓“欺诈”指控纯属无中生有、凭空捏造,“这进一步暴露了孟晚舟事件的政治迫害本质。”

美军参谋长联席会议主席: 未预料阿富汗政府会在11天内垮台

新华社华盛顿电 美军参谋长联席会议主席米利18日在五角大楼表示,自己未预料阿富汗政府和政府军会在11天内垮台。“这归根结底是意志和领导力的问题”。

米利当天与美国防部长奥斯汀就阿富汗局势举行记者会,并作上述表示。

米利在开场白结束前,专门就美军对阿富汗的情报评估作了说明。“情报清楚表明,多种情况都有可能发生。”米利说,其中一种可能是阿富汗安全部队和政府迅速垮台,塔利班完全接管阿富汗。另一种可能是内战,第三种可能是通过谈判解决阿富汗问题。

米利指出,美方对阿富汗政府垮台的时间是广泛估计的,“从几周到几个月,甚至是在美军撤离后的几年”。

“我和其他人没有看到任何迹象,这支军队和政府会在11天内垮台。”

米利表示,阿富汗政府军受过训练,规模庞大,有能力保卫他们的国家。这归根结底是意志和领导力的问题。“我没有,其他人也没有预料到如此庞大的军队会在11天内溃败。”

谈及喀布尔机场的撤离情况,米利说,美军正以平均每24小时出动20架次C-17运输机的速度撤离人员,已撤离约5000人。

米利表示,目前,喀布尔机场安全形势稳定。然而,威胁是存在的,美军正密切监控随时可能发生的情况。

奥斯汀在记者会上介绍

说,截至当天,已有约4500名美军被部署到喀布尔国际机场,美军和盟国部队共同在机场周围建立起了防御工事。确保撤离人员、机场安全并加快撤离节奏是其关注的三个重点。

奥斯汀称,美军与塔利班指挥官的沟通渠道仍是通畅的。双方“没有敌对的互动”。

奥斯汀2003年至2005年曾在阿富汗服役,并担任战地指挥官。此后,他于2013年担任美军中央司令部司令,直至2016年退役。“这一切对我来说都是非常私人的,”奥斯汀说,“这是一场我参与并领导过的战争。我了解这个国家,我了解那里的人民,我了解那些和我并肩作战的人。”

拜登再为美国从阿富汗撤军辩护: 想不到办法避免混乱

中新网8月19日电 据美国中文网报道,美国总统拜登18日在接受美媒采访时表示,美国军队将留在阿富汗,直到所有想要离开的美军都被撤离,即使这意味着,军队可能要留到8月31日的撤军最后期限之后。他还再次为美国撤军决定辩护,并首次断言“混乱不可避免”。

据报道,拜登说,“如果还有美国公民要离开,我们会留下来,直到我们把他们全部带走。”在拜登做出最新承诺之际,美国政府官员估计,仍有超过1万名美国人留在阿富汗。

拜登表示,美国政府将“竭尽全力让所有美国人和我们的盟友撤离”,但他承

认,要做到这一点,意味着到本月底将大幅增加每天乘机离开的人数。

拜登估计,有5万至6.5万名阿富汗人,包括他们的家庭成员,也在等待撤离。由于文书工作问题和后勤障碍,这些人安全到达喀布尔机场,然后被疏散到美国或第三方国家的过程,已经放缓。

报道指出,在塔利班接管首都喀布尔之后,拜登一直面临着让美国人员和阿富汗盟友撤离的巨大压力。美国一直试图增加离开该国的航班数量,以达到每天疏散约5000至9000人的速度。但美国驻阿富汗大使馆18日表示,其无法保障人员安全地到达喀布

尔机场,这使撤离工作进一步的复杂化。

在接受采访时,拜登也再次为美国撤军决定辩护,并首次断言“混乱不可避免”。

当被美媒问及是否认为撤军不可能以任何方式处理得更好时,拜登回答道,“我们事后回头看,我不认为存在一种处理方式,可以在没有混乱的情况下让我们脱身。我不知道那要怎样做。我不知道这如何可能发生。”

拜登16日在白宫就阿富汗问题发表讲话曾说,我对阿富汗撤军决定“坚定不移”。不过,他也承认阿富汗政府的溃败“比预期的要快得多”。